

五角场街道为新时代文明实践示范圈量身定制又一个创新型志愿服务平台 群策群力“公益集结号”吹响

■记者 高靓

本报讯 当前,志愿服务越来越深地融入社会生活的方方面面,大家参与志愿服务的热情日益高涨。但如何结合区域优势,提升志愿服务工作的成效对于各方而言仍是一道考题。对此,五角场街道给出了自己的答卷。

12月3日下午,“‘益’路有你·与‘五’同行”国际志愿者日主题活动暨园区企业“公益集结号”活动在创智天地园区启动。

做强联合、资源共享,打通志愿服务体系的“最后一公里”

在过去的一年中,五角场街道融合社区、校区、园区、营区、商区“五区”资源,推动社会各界力量组成志愿服务团队,在新冠疫苗接种、反诈宣传、公益市集、微心愿精准救助等各项公益行动中挥洒汗水,为五角场社区经济建设发展奉献智慧和力量,谱写了一曲曲“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者赞歌。本次活动中,街道特别表彰了在疫苗接种岗位上服务时间最长、贡献突出的志愿者个人和团队,并为志愿者代表和志愿服务队代表颁发荣誉证书。

街道一直积极链接“五区”资源,推动社会各界力量共同助力公益五角场的建设。活动中,复旦大

学法学院社区反诈志愿服务队与五角场环岛派出所、农业银行五角场支行结对,上海财经大学社区反诈志愿服务队与五角场派出所、宁波银行杨浦支行结对,学悦风咏书社与国定支路党群微空间结对,多方强强联合、资源共享,共同助力公益五角场的建设。

“新时代文明实践”是以志愿者为主体力量,以志愿服务为主要方式,凝聚、引导、服务群众,培养时代新人、弘扬时代新风、开展志愿服务的平台阵地。为了做好阵地建设,五角场街道设立了1+32+15+Y的志愿服务小站体系,以点带面,推广和发扬公益五角场的志愿精神。活动中,《五角场街道新时代文明实践志愿服务小站地图》首发,这张地图标注了五角场街道辖区分布的近50个志愿服务站点,希望以这些志愿服务阵地,能够打通志愿服务体系的“最后一公里”。

公益如水,滋养着每个五角场人

作为本次活动的重头戏,五角场街道园区企业“公益集结号”正式启动。据悉,这是由五角场街道牵头,为新时代文明实践示范圈量身定制的又一个创新型志愿服务平台。通过招募一批有意愿且有能力持续履行社会责任的企业,结合自身的企业文化、资源优势和社会影响力,轮流策划并组织一系列交流

活动,并由轮值企业定期吹响“集结号”,把大家聚在一起,开展头脑风暴,进行思维碰撞,不断提升志愿服务水平。

当天,易保网络技术(上海)有限公司作为首家轮值企业举办了一场“公益集结号”创意下午茶活动,分享了员工们的志愿服务故事。“作为一位企业志愿者,跟随公司在创智天地园区工作了15年,对于五角场街道所营造的公益氛围和孕育的公益资源感同身受,如果要做一个描述,我想把这种感受形容成‘水’,上善若水的‘水’,不物不形,却滋养着每个五角场人、每家五角场的企业。”易保网络技术(上海)有限公司集团事务部副总经理杨珺说,“因为有这样的基础,我们希望在这片水域能有一艘承载更多公益梦想的‘集结号’,让企业志愿者们能用合力扬起风帆,一起走得更远,实现更多的公益梦想。当然也由衷地希望,在五角场的大街小巷能看到越来越多志愿者辛勤服务的身影,在五角场的某个园区会议室或街边咖啡馆里,也能看到志愿者们的脑力激荡。”

“公益集结号”已经启动,公益之舟已经扬帆起航。接下来,五角场街道将通过完善志愿服务制度体系、创新志愿服务模式、拓展志愿服务领域等方式,不断增强志愿服务的辨识度、显示度、贡献度,推动公益事业再上新台阶。

这些“B站人”怎么在会议室“领证”?
他们用热血为生命接力



■记者 毛信慧 文/摄

本报讯 近日,哔哩哔哩门口聚集了不少人,难道是有什么新番要发布了?

越过长长的队伍,来到一间会议室内,记者才发现,原来大家都在争着“领证”,这张证就是《无偿献血证》。工作之余,B站的员工们自发来此用热血为生命接力。

据了解,无偿献血作为一项由B站员工自发组织的公益项目,已经连续举办了四年。本次活动共吸引了300余位员工的广泛参与,共募集血液85600余毫升,献血量比去年翻了一番。

李晖、朱尧去年参加了第三季度献血活动,转眼一年过去了,一听说当天有献血活动,他们便结伴前来。

“能到公司上门采血,这样的服务很贴心。”哔哩哔哩员工肖庚表示,

“无偿献血,我觉得是一件挺好的事,因为它可以帮助别人,而且健康人献血对自身并没有太大影响。”

B站HR部门相关负责人介绍,B站作为年轻人高度聚集的综合性视频社区,面向青年群体传递多元文化和正能量内容,这其中也包括无偿献血等爱心活动。“这一活动的持续开展,也是希望有越来越多的年轻人关注献血,参与献血,让红色暖流在B站中循环流动。”

记者从杨浦区卫生健康促进中心(杨浦区血液管理事务中心)了解到,在用血方面,今后将简化临床用血程序,进一步保障患者的用血权益。据悉,新修改的《上海市献血条例》(以下简称《条例》)从12月1日起正式施行。修改后的《条例》取消了用血互助金、献血补偿金制度,扩大了本市献血者用血优惠对象范围。

上海数据交易所揭牌成立 首批签约数商杨浦企业“入围”

本报讯 在从信息化时代迈向数据时代的当下,数据流正成为激活人流、物流、技术流、资金流、商贸物流的关键载体,以数据驱动产业数字化的存量扩容和数字产业化的增量提速,已成为全球城市的必答题。

近日,上海数据交易所揭牌仪式暨2021上海全球数商大会在沪举行,上海市数据交易专家委员会同步成立。杨浦企业UCloud优刻得成为首批100家签约的数商之一。

UCloud优刻得创始人兼CEO季昕华表示:“非常高兴能见证上海数交所的成立,并成为首批签约数商。数交所的成立建立了数据确权、登记、交易的基本制度,推动了数据交换交易,激发了数据要素市场。优刻得在隐私计算和数据安全流通领域积累了多年经验,将充分发挥安全屋在数据安全流通和开发利用方面产品和技术优势,与数据产业生态伙伴一起,激活数据要素价值,增强数字化转型动力。”

本次上海在全国首发的数商体系,全新构建了“数商”新业态,涵盖了数据交易主体、数据合规咨询、质量评估、资产评估、交付等多领域,培

育和规范新主体,构筑更加繁荣的流通交易生态。

首批签约数商中,包括国网上海电力、中国东航等数据交易主体;协力、金杜、中伦、普华永道、德勤等律师事务所和会计师事务所;交付类企业,如优刻得、富数科技、星环科技等。

上海数据交易所的设立,重点聚焦数据交易“五难”,即确权难、定价难、互信难、入场难、监管难这些关键共性难题,并形成一系列创新安排。

除了全国首发数商体系外,本次大会还实现了其他几项重大首发:全国首发数据交易配套制度,率先针对数据交易全过程提供一系列制度规范;全国首发全数字化数据交易系统,上线新一代智能数据交易系统,保障数据交易全时挂牌、全域交易、全程可溯;全国首发数据产品登记凭证,首次通过数据产品登记凭证与数据交易凭证的发放,实现一数一码,可登记、可统计、可普查。全国首发数据产品说明书。

数交所成立当日完成挂牌的数据产品20个,涉及金融、交通、通信等八大类,达成了部分首单交易。

■宗禾

杨浦公办中小学普通教室空调全覆盖 保障师生温暖过冬



■记者 高靓 文/摄

本报讯 今年,为让孩子们拥有更舒适的学习环境,区教育局对区域内未普及空调的35所公办中小学全部安装上了崭新的空调,保障师生温暖过冬。

走进杭州路第一小学,记者看到,每间教室前后均安装了一台壁挂式空调。

杭州路第一小学副校长谢平告诉记者,在此次安装空调前,区教育局资产中心请来了工程师,仔细丈量了教室面积和安装空调的位置,给出了每间教室安装2台3匹挂机的建议。这样,学校南校8个班级共需安装16台空调,北校13个班级则需安装26台。同时,学校自筹资金给音

乐、美术、科技等专用教室也都安装了空调,不断优化教育教学环境。“安装空调,还要考虑学校的电容量是否充足。经过查看,发现学校南校的电容量充足,但北校有些不够。于是,学校又进行了电力扩容,还请了工程队设计施工,排好电缆电线,确保扩容到位、用电安全。”

空调具体怎么使用?什么时候开?开多久?为此,杭州路第一小学还制定了《空调使用规定》。

原则上,办公室、教室、专用教室的空调在夏季气温高于30摄氏度、冬季气温在5摄氏度左右时启用,夏季教室温度应控制在26摄氏度及以上,冬季应控制在20摄氏度及以下。“一般一节课是开一台空调的。如,第一节课开前方的空调,到

了第二节课就把前面的空调关了,开启后面一台,这样是为了让教室里的温度均衡。如遇极高温或极低温等特殊情况,就会把两台空调同时开启。各个办公室、教室、专用教室都有一名管理员负责开关空调;空调使用期间,也会适时开窗通风换气。”谢平说。

据介绍,在区教育局高度重视下,短短四个月,区教育局资产中心从分组调研、仔细摸排、制定“一校一方案”,到项目预算、招标采购、施工管理……时间紧迫、任务繁重,35所学校的空调如期安装到位。今后,区教育局将持续不断关注校园环境,跟踪空调设施设备情况,切实将“急难愁盼”问题记于心、落于行,助力每个学校健康发展。